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ATA Nº 17/2026  
SESSÃO ORDINÁRIA 

 Realizada no dia 04 de maio de 2026 
Aos quatro dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e seis (04.05.2026), na Sala 
das Sessões, às dezenove (19:00h), havendo “quórum” regimental, na presença 
dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, 
Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP, Letícia 
Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT e Vilmar Soares da 
Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Cezar Formentini, sob a proteção de 
Deus abriu os trabalhos da presente sessão ordinária cumprimentando os 
presentes e colocou em discussão a Ata de nº 16/2026 da sessão ordinária 
realizada no dia 27 de abril de 2026. Como ninguém se manifestou a ata de nº 
16/2026 foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida 
solicitou ao vereador Maikon Luz Vicente para que efetuasse a leitura de um trecho 
da Bíblia. Na sequência agradeceu ao vereador pela leitura e convidou a todos para 
acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Após a execução do Hino 
solicitou ao 1º Secretário da Mesa Diretora, vereador Elder Knapp, para que 
efetuasse a leitura do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE 
RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 04 de maio de 2026. - Ofício GP CAM  
040/2026, de 04 de maio de 2026, do Gabinete do Prefeito Municipal, comunicando 
o recebimento de recurso federal no valor de R$ 200.000,00, que tem como 
finalidade o custeio da Atenção Primária à Saúde. - Ofício GP/CAM nº 041/2026, 
de 04 de maio de 2026, do Gabinete do Prefeito Municipal, encaminhando para 
apreciação o Projeto de Lei nº 033/2026, de 04 de maio de 2026, de autoria do 
Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no 
orçamento, no valor de R$ 10.000,00”.  - Ofício GP/CAM nº 042/2026, de 04 de 
maio de 2026, do Gabinete do Prefeito Municipal, encaminhando para apreciação 
o Projeto de Lei nº 034/2026, de 04 de maio de 2026, de autoria do Poder 
Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir créditos especiais no 
orçamento, no valor de R$ 30.000,00”. - Ofício GP/CAM nº 043/2026, de 04 de maio 
de 2026, do Gabinete do Prefeito Municipal, encaminhando para apreciação o 
Projeto de Lei nº 035/2026, de 04 de maio de 2026, de autoria do Poder Executivo, 
que: “Cria a Coordenadoria Municipal de Políticas para as Mulheres e Cargo de 
Coordenador de Políticas para as mulheres, CC3/FG3 e dá outras providências”. - 
Ofício GP/CAM nº 044/2026, de 04 de maio de 2026, do Gabinete do Prefeito 
Municipal, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 036/2026, de 04 de 
maio de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Institui o Organismo de Políticas 
para as Mulheres – OPM no Âmbito do Município de Santo Antônio do Planalto – 
RS, e dá outras providências”. - Ofício GP/CAM nº 045/2026, de 04 de maio de 
2026, do Gabinete do Prefeito Municipal, encaminhando para apreciação o Projeto 
de Lei nº 037/2026, de 04 de maio de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: 
“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento, no valor de R$ 
162.526,75”.  - Correspondência eletrônica da ASCAMAJA encaminhando o Edital 
nº 005/2026, que convoca a diretoria; o conselho fiscal; as câmaras associadas; 
presidentes; vereadores e demais interessados para Assembleia Geral Ordinária 
Mensal a ser realizada no dia 08 de maio de 2026, no município de Saldanha 
Marinho/RS. - Demais convites para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO 
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EXECUTIVO: Of. GP CAM 041, 042, 043, 044 e 045/2026, que encaminharam os 
Projetos de Lei de nº 033, 034, 035, 036 e 037/2026, respectivamente. 
PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Indicação de nº 014/2026, de autoria da 
vereadora Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao senhor 
Prefeito Municipal, para que juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde, seja 
avaliada a possibilidade de contratação de mais uma profissional médica 
ginecologista para atendimento junto ao posto de saúde do município, ou, 
alternativamente, a ampliação da carga horária da profissional atualmente em 
exercício. JUSTIFICATIVA: A Vereadora autora foi procurada por vários munícipes 
nos últimos dias, solicitando esta providência. A presente solicitação se faz 
necessária em razão da crescente demanda por atendimentos na área de 
ginecologia, o que tem ocasionado uma significativa fila de espera, comprometendo 
a agilidade e a qualidade do atendimento prestado à população. Destaca-se que a 
saúde da mulher requer atenção contínua e especializada, sendo essencial garantir 
o acesso oportuno a consultas, exames preventivos e acompanhamento adequado. 
Nesse sentido, a contratação de mais uma profissional ou a ampliação da carga 
horária existente contribuirá de forma significativa para desafogar a demanda 
reprimida, reduzir o tempo de espera e assegurar um atendimento mais eficiente e 
humanizado às pacientes. Diante do exposto, solicita-se especial atenção a esta 
demanda, considerando sua relevância para a saúde pública e o bem-estar da 
população. - Moção de nº 018/2026, de autoria de todos os vereadores solicitando 
que seja enviado ofício com votos de profundo sentimento aos familiares, pelo 
falecimento do Senhor FRANCISCO ALVES DOS SANTOS ocorrido no dia 02 de 
maio de 2026. A Câmara se solidariza com os familiares, desejando que a paz, o 
consolo e a força da fé reinem no meio de todos, destacando o amor de Deus sobre 
todas as coisas, para que o senhor Francisco esteja descansando em paz. Após a 
leitura das proposições, o senhor presidente deferiu a indicação e a moção de pesar 
na forma regimental e como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do 
Grande Expediente passou-se para o espaço das Comunicações estando inscritos 
os vereadores: - LETÍCIA KARLING/PSDB. A vereadora iniciou sua manifestação 
cumprimentando o presidente da Casa, as vereadoras, os vereadores, o assessor 
jurídico, a assessoria de imprensa, os servidores e todos os que acompanhavam a 
sessão pelas redes sociais. Na oportunidade, relatou sua participação na 25ª 
Marcha dos Vereadores da UVB, realizada entre os dias 27 e 30 de abril, 
destacando a importância do evento para a ampliação de conhecimentos e debates 
sobre temas relevantes. Entre os assuntos abordados, enfatizou a discussão sobre 
securitização, apresentada por especialista na área, o qual apontou limitações em 
medidas provisórias recentes voltadas ao setor agrícola, especialmente quanto ao 
excesso de requisitos que dificultam o acesso dos produtores aos benefícios. 
Mencionou ainda a tramitação de projeto de lei sobre o tema, alertando para 
possíveis falhas semelhantes às já observadas anteriormente, e destacou como 
alternativa a aplicação de legislação já existente que poderia atender às demandas 
atuais da agricultura. Informou também que esteve em agenda no gabinete do 
deputado federal Lucas Redecker, onde apresentou solicitação de recursos para a 
área de segurança pública do município, especialmente para aquisição de veículo 
destinado ao atendimento das demandas da área rural, conforme necessidade 
apontada pela Brigada Militar local. Ainda, relatou sua participação, juntamente com 
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os vereadores Edson e Iris, na inauguração da ampliação da EMEI Marisa 
Margarida, destacando a importância da obra, realizada com recursos próprios do 
Executivo, para a melhoria do atendimento às crianças e das condições de trabalho 
dos profissionais da educação. Na sequência, abordou indicação de sua autoria 
referente à ampliação da carga horária de atendimento ginecológico no município 
ou, alternativamente, à contratação de nova profissional, em razão da elevada 
demanda existente, com mais de 50 mulheres aguardando atendimento. Relatou 
que o afastamento temporário da profissional por motivos de saúde contribuiu para 
o aumento da fila de espera, agravando a situação. Em aparte, o vereador Elder 
Knapp/MDB manifestou concordância com a preocupação apresentada, 
destacando tratar-se de problema recorrente e de longa data, defendendo a 
necessidade de medidas efetivas para ampliação do atendimento, seja por meio de 
aumento de carga horária ou contratação de novo profissional. Retomando a 
palavra, a vereadora Letícia ressaltou que não questiona a competência da 
profissional, mas sim a insuficiência da carga horária diante da demanda existente, 
defendendo o direito da população de reivindicar melhorias nos serviços públicos. 
Em novo aparte, o vereador Edson Adames/PSDB reforçou a preocupação, 
relatando casos de munícipes que aguardam há mais de 60 dias por atendimento, 
destacando a gravidade da situação e a necessidade de ações concretas antes da 
criação de novas legislações. Prosseguindo, a vereadora trouxe à tribuna 
reclamações da comunidade quanto ao horário de atendimento médico na Unidade 
Básica de Saúde, mencionando caso em que o atendimento pediátrico teve início 
apenas às 10h20 em dia de grande demanda, especialmente após feriado. 
Destacou que, embora reconheça a competência dos profissionais, a organização 
dos atendimentos precisa ser revista, considerando que muitos pais e responsáveis 
necessitam de horários compatíveis com suas rotinas, o que tem levado, em alguns 
casos, à desistência do atendimento. Enfatizou que a crítica apresentada possui 
caráter construtivo, visando à melhoria dos serviços prestados à população, 
reforçando que os munícipes procuram o atendimento de saúde por necessidade e 
que o sistema deve estar preparado para atender de forma eficiente e adequada. 
Encerrando sua manifestação, agradeceu a atenção de todos. - MÁRCIA WORM 
(PDT). A vereadora Marcia iniciou sua manifestação cumprimentando o presidente 
da Casa, vereador Cézar Formentini, o secretário vereador Elder Knapp, as colegas 
vereadoras, os colegas vereadores, os servidores da Casa e todos os que 
acompanhavam a sessão. Na oportunidade, a vereadora prestou esclarecimentos 
à comunidade acerca de sua ausência na sessão anterior, informando que esteve, 
juntamente com outros vereadores, em Brasília participando da Marcha dos 
Vereadores, evento que destacou como de grande relevância para a capacitação 
dos legisladores municipais. Relatou que, durante o evento, foram abordados 
temas como orçamento público, planejamento e aplicação de recursos, bem como 
a importância da análise técnica de projetos de lei, especialmente quanto à 
constitucionalidade, destacando a responsabilidade dos vereadores no processo 
legislativo. Também mencionou a apresentação de experiências exitosas de outros 
municípios, com projetos que contribuem para o desenvolvimento local e para a 
implementação de políticas públicas eficazes. Entre os temas debatidos, ressaltou 
a pauta da causa animal, destacando exemplos de municípios que implantaram 
estruturas adequadas para acolhimento, tratamento, castração e posterior adoção 
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de animais abandonados, não como depósito, mas como espaços organizados e 
humanizados. Abordou ainda discussões sobre o autismo, enfatizando a 
importância de políticas públicas voltadas à inclusão, ao diagnóstico e ao 
atendimento adequado, destacando que o município já apresenta avanços na área, 
sendo referência regional, e reforçando o papel do Legislativo na fiscalização e 
destinação adequada de recursos para essas políticas. A vereadora mencionou 
também a participação de lideranças políticas no evento, destacando a presença 
de pré-candidato à presidência que dialogou com os vereadores, ressaltando a 
importância do papel dos legisladores municipais como elo direto com a população. 
Relatou, ainda, visita a pontos históricos de Brasília, incluindo o Museu JK, 
destacando a relevância histórica e o legado de lideranças políticas para o 
desenvolvimento do país, fazendo uma reflexão sobre o papel dos agentes públicos 
na construção de políticas e melhorias para a sociedade. Na sequência, destacou 
a importância de projetos voltados às mulheres, especialmente no combate à 
violência, ressaltando dados preocupantes sobre a realidade nacional e a 
necessidade de implementação de políticas públicas efetivas, campanhas 
educativas e ações integradas com órgãos competentes. Aproveitou o momento 
para mencionar que o município já possui iniciativas alinhadas a essas demandas, 
inclusive com projetos em tramitação e possibilidade de captação de recursos 
estaduais e federais. Também comentou sobre demandas na área da saúde, 
especialmente quanto a atendimentos médicos, ressaltando que, embora existam 
dificuldades, há recursos disponíveis inclusive mencionando valor destinado à 
contratação de serviços — o que pode contribuir para a melhoria dos atendimentos 
à população. Por fim, agradeceu aos colegas vereadores que participaram da 
viagem, bem como ao vice-prefeito Rodrigo pelo apoio, destacando o aprendizado 
adquirido e a importância de aplicar esse conhecimento no município. Reforçou, 
ainda, a necessidade de engajamento de toda a sociedade, especialmente dos 
homens, no combate à violência contra a mulher. Encerrando sua manifestação, 
agradeceu a atenção de todos e desejou boa noite. Durante a sessão, fez uso da 
palavra o vereador Vilmar Soares da Silva (PDT), que iniciou sua manifestação 
cumprimentando o presidente da Casa, as vereadoras, os vereadores, os 
servidores, a assessoria de imprensa, o assessor jurídico e todos os que 
acompanhavam a sessão pelas redes sociais Inicialmente, agradeceu ao 
presidente pela oportunidade de participar da 25ª Marcha dos Vereadores da UVB, 
destacando a importância do evento e mencionando a participação conjunta com 
colegas vereadores, onde puderam acompanhar diversas pautas relevantes. Entre 
os temas abordados, destacou a questão da securitização voltada à agricultura, já 
mencionada anteriormente por outros vereadores, bem como a pauta relacionada 
à proteção e defesa dos animais, ressaltando a necessidade de o município 
também avançar nessa área. Ao tratar da questão dos animais soltos no município, 
destacou que se trata de um problema recorrente, não apenas local, mas 
observado em diversas cidades, envolvendo principalmente cães abandonados. 
Em aparte, o vereador Edson Adames reforçou a preocupação com animais de 
grande porte e cães soltos, que vêm causando prejuízos e riscos à população. 
Retomando a palavra, o vereador Vilmar salientou que, além da necessidade de 
soluções estruturais, também é fundamental conscientizar a população quanto à 
responsabilidade na posse de animais, evitando o abandono. Em aparte, a 
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vereadora Iris relatou situações envolvendo ataques de cães soltos, reforçando a 
necessidade de providências. Já o vereador Maikon acrescentou que há iniciativas 
em andamento junto ao setor ambiental para viabilizar programas de castração com 
apoio de recursos estaduais, visando o controle populacional de animais. 
Retomando sua fala, o vereador Vilmar reforçou a importância de tratar o tema com 
responsabilidade, inclusive avaliando a criação de mecanismos de controle e 
eventuais medidas punitivas para casos de abandono, visando reduzir os 
problemas enfrentados pela comunidade. Na sequência, solicitou ao secretário de 
obras atenção à iluminação pública na região do Papelão Zebu, relatando a 
existência de diversos postes com lâmpadas apagadas, o que compromete a 
segurança e o bem-estar dos moradores, especialmente com a aproximação do 
período de inverno. Também se manifestou sobre a demanda por atendimento 
ginecológico no município, apoiando a necessidade de ampliação do serviço, seja 
por meio da contratação de nova profissional ou aumento da carga horária 
existente, diante da elevada procura. Além disso, chamou a atenção para a 
importância do compromisso dos usuários com os atendimentos agendados, 
destacando que faltas sem aviso prévio contribuem para o aumento das filas e 
prejudicam outros pacientes. Em aparte, o vereador Elder sugeriu a possibilidade 
de criação de mecanismos, inclusive legais, para responsabilizar usuários que não 
comparecem às consultas agendadas, a fim de evitar desperdício de vagas. Por 
fim, o vereador também abordou a questão dos horários de atendimento médico, 
destacando a necessidade de melhor organização e cumprimento de horários, 
visando evitar acúmulo de pacientes e garantir maior eficiência no atendimento à 
população. Encerrando sua manifestação, agradeceu a atenção de todos. - EDSON 
PROENÇA ADAMES (PSDB). Iniciou sua manifestação cumprimentando o 
presidente da Casa, as senhoras vereadoras, os senhores vereadores, o assessor 
jurídico, a assessora de imprensa, os demais servidores e todos que 
acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Inicialmente, o vereador abordou a 
inauguração da ampliação da Escola Municipal de Educação Infantil, realizada na 
parte da tarde, destacando a relevância da obra diante da crescente demanda 
atendida pela instituição. Mencionou que, conforme informações da direção, 
atualmente a creche atende aproximadamente 110 crianças de zero a cinco anos, 
número que evidencia a necessidade da ampliação. Na sequência, esclareceu 
aspectos históricos relacionados à construção da creche, explicando que, à época 
da elaboração do projeto, o município recebeu inicialmente a proposta para 
construção de uma unidade do tipo B, de maior porte. Contudo, relatou que fatores 
técnicos e estruturais inviabilizaram sua execução. Entre os principais entraves, 
destacou a insuficiência da área inicialmente disponível para atender às exigências 
do projeto, bem como a impossibilidade de aquisição da área confrontante devido 
a pendências documentais e processo de inventário em andamento. Além disso, 
explicou que a implantação da creche tipo B exigiria a contratação de um número 
maior de profissionais com formação superior, o que geraria impacto significativo 
na folha de pagamento do município, elevando os investimentos em educação para 
patamar considerado inviável naquele momento. Diante dessas circunstâncias, 
informou que a administração optou pela construção da creche tipo C, alternativa 
que melhor se adequava à realidade estrutural e financeira do município. Ressaltou, 
porém, que, com a recente ampliação, a estrutura atualmente se aproxima das 
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características de uma unidade tipo B, mas sem as exigências legais adicionais 
previstas originalmente. O vereador também observou que, à época da construção, 
não se imaginava que o crescimento da demanda ocorreria de forma tão acelerada, 
a ponto de exigir ampliação em período relativamente curto. Prosseguindo, sugeriu 
ao Poder Executivo e à direção da instituição que estudem alternativas para manter 
atendimento em regime de plantão nos períodos de ponto facultativo, a fim de 
atender mães e responsáveis que necessitam trabalhar nesses dias. Ressaltou que 
a medida poderia ser organizada sem prejuízo aos servidores, mediante 
mecanismos de compensação adequados. Encerrando sua manifestação, 
parabenizou o prefeito municipal pela destinação dos recursos para a ampliação, a 
Secretaria Municipal de Educação pela execução da obra e a direção da instituição 
pela organização e qualidade do ambiente entregue à comunidade, destacando sua 
satisfação com o resultado apresentado. Finalizou agradecendo a atenção de 
todos. - IRIS LAMM SELIG (PP). Iniciou sua manifestação cumprimentando o 
presidente da Casa, senhor César Formentini, o secretário, as colegas vereadoras, 
os colegas vereadores, o assessor jurídico e todos os que acompanhavam a 
sessão pelas redes sociais. Na oportunidade, relatou sua participação na 
inauguração da ampliação da Escola Municipal de Educação Infantil Professora 
Marisa Margarida, destacando a importância da obra para o município. Ressaltou 
que a ampliação representa um avanço significativo na melhoria das condições de 
atendimento às crianças, contribuindo para a organização das atividades 
educacionais desde a primeira infância. A vereadora enfatizou que o novo espaço 
proporcionará melhores condições para o desenvolvimento das atividades 
pedagógicas, beneficiando diretamente os alunos, profissionais da educação e toda 
a comunidade escolar. Por fim, parabenizou a equipe da administração do Poder 
Executivo pela realização da obra, reconhecendo o trabalho desenvolvido e sua 
relevância para o município. Encerrando sua manifestação, agradeceu a atenção 
de todos e desejou boa noite. Como não havia mais nenhum vereador inscrito para 
se manifestar passou-se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os trabalhos após 
o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria 
constante da ORDEM DO DIA. - Projeto de Lei nº 032/2026, de 22 de abril de 
2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a contratar 
servidor por tempo determinado, para atender à necessidade temporária de 
excepcional interesse público”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação: “Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal 
e jurídica, possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas 
condições em que foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. 
Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz Vicente/PDT (Presidente), Letícia 
Karling/PSDB, Iris Lamm Selig/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT (Membros). 
Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 
de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 
favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Elder 
Knapp/MDB (Presidente), Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Edson Proença 
Adames/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). Colocado em discussão ninguém 
se manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 032/2026, foi colocado 
em votação sendo aprovado por unanimidade juntamente os pareceres. Para 
constar, estão tramitando os seguintes projetos de lei: - Projeto de Lei 
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Complementar nº 01/2026, de 16 de abril de 2026, de autoria do Poder Executivo, 
que: “Estabelece Normas de Caráter Transitório, para pagamento do Imposto sobre 
a Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU, exercício de 2026 – Taxas 
Correlatas”; - Projeto de Lei nº 033/2026, de 04 de maio de 2026, de autoria do 
Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no 
orçamento, no valor de R$ 10.000,00”;  - Projeto de Lei nº 034/2026, de 04 de 
maio de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a 
abrir créditos especiais no orçamento, no valor de R$ 30.000,00”; - Projeto de Lei 
nº 035/2026, de 04 de maio de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Cria a 
Coordenadoria Municipal de Políticas para as Mulheres e Cargo de Coordenador 
de Políticas para as mulheres, CC3/FG3 e dá outras providências”; - Projeto de 
Lei nº 036/2026, de 04 de maio de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: 
“Institui o Organismo de Políticas para as Mulheres – OPM no Âmbito do Município 
de Santo Antônio do Planalto – RS, e dá outras providências”; e - Projeto de Lei 
nº 037/2026, de 04 de maio de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza 
o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento, no valor de R$ 
162.526,75”. E, nada mais havendo a tratar sob a proteção de Deus, o senhor 
Presidente encerrou a presente reunião convocando os Senhores Vereadores para 
a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 11 de maio de 2026, na sede 
da Câmara Municipal de Vereadores, às 19:00 horas.  
 

 

 

Vereador CEZAR FORMENTINI                   Vereador ELDER KNAPP  
                         Presidente                                                1º Secretário. 


